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	Cestovní ruch ve městě UNESCO 
 Architektonický detail měšťanských památkových objektů v Českém Krumlově




Mgr. Jiří Bloch, Arteco BM s.r.o.

Sobota 29.11.2003, 13.00 – 16.00 hod

Základní schéma přednášky: 

Historický architektonický detail v Českém Krumlově, daří se nám ho zachovat pro příští generace?
Téma je rozděleno na dvě části:
1/ obecné možností jeho zachování v kontextu problematiky 
    celé památkové péče

2/ seznámení s vybranými detaily měšťanských domů, které 
    patří mezi nejohroženější / krovy, okna, dveře, trámové 
    stropy, omítkové vrstvy vnější a vnitřní/.
1/

Detail neboli podrobnost pro nás může být cokoliv menšího, než je celek. Je li architektonickým celkem českokrumlovský měšťanský dům, jeho detail tvoří například uliční fasáda, ale třeba i kovaný hřebík dveří do sklepa. Dochované architektonické detaily tvoří autenticitu celého historického objektu. Bez nich se může dům stát pouhou horou kamení, kterou docela dobře zastoupí divadelní či filmová kulisa, jak jsme se u nás v nedávných letech mohli přesvědčit při natáčení italského filmu Pinochio. Kolorit města byl tak ležérní formou obohacen o dva důkladně napatinované objekty v Rybářské a Široké ulici. 

Je na škodu, že se nám přes snahy a opatření odborníků nedaří zabránit rychlému úbytku historických detailů, kterých se velká část vlastníků lehkomyslně z nevědomosti, ale i ignorance zbavuje. Přitom jsme si vědomi skutečnosti, že naše bohatství architektonických detailů byl jeden ze základních důvodů pro vstup do exkluzivní společnosti vybraných míst světového kulturního dědictví.Vztah k památkovému fondu není pochopitelně problém pouze Českého Krumlova, ale celé naší společnosti.

Zajímavé postřehy  uvádí architekt Václav Girsa v úvodní pasáži svého příspěvku na setkání Klubu českých spisovatelů k tématu Život památek, památky v životě, život v památkách. /Známe ho jako spoluautora oprav řady českokrumlovských historických objektů, především zámeckého areálu /.

„ Vše, co se točí kolem památek, má dnes jasný přídech nedohody, nedorozumění, kontraverze. Prestiž památkové péče jako institucializovaného nástroje na obranu navýsost veřejných zájmů je kdesi na bodě nula. Skoro přesně cituji : Památkáři brání využívání památek. Památkáři porušují listinu práv. Památkáři brání pokroku. Památkáři brání přirozenému právu na soudobý tvůrčí čin. Památkáři jsou nepohodlný pozůstatek totalitního režimu. Památkáři můžou za povodně. Památkáři jsou zločinecká organizace. Neúcta, účelové napadání, denunciace.To všechno a i trochu jinak je míněno vážně, jak si lze přečíst na titulních stránkách novin. Neuvěřitelné. Na prahu 21. století a po padesátileté epizodě totality nepochopitelně neuvěřitelné! Ne každý památkář je profesně zdatný, zkušený, pracovitý či neúplatný. To rozhodně ne.Tak jako takový není každý lékař, podnikatel, architekt, bankéř i politik.U žádné profese se však nepřenáší obecná averze na celou profesi, na celý obor.Možná u politiků, ale ti mají své jisté, alespoň po dobu trvání svého mandátu. Tato veřejná averze, více či méně nekultivované útočení, má někde své kořeny.“ Autor nachází hlavní příčiny v minulém režimu,  „kdy se nezájem o památky projevoval nejen neschopností centralistického monstra pečovat o ně, ale fyzickým likvidováním památek a celých souborů. To, že ztráty na našem kulturním dědictví nebyly větší, lze přičítat celkové neschopnosti režimu jako takového a jeho zániku. Horší a až do dnešní doby sahající důsledky představovalo však vymazání vztahu k minulosti, národní historii, utlumení povědomí o významu a smyslu zachování památek.“ 

Zřejmě základní příčinu současného stavu lze podle mého názoru doplnit ještě poválečnou vírou v rychlou modernizaci celé společnosti s výraznou preferencí všech soudobých materiálů a postupů před tradičními hodnotami. Tato tendence jistě nebyla omezena jen na socialistické země.V konkrétní situaci Českého Krumlova hrála velkou roli i překotná poválečná obměna obyvatelstva spojená s vykořeněním rodových tradic. Téměř nikdo z nás nemůže tvrdit : …tento výkladec, …tyto vstupní dveře, …tento vývěsní kovaný štít nechal dělat /nebo dělal/ náš dědeček / pradědeček/ atd. 

Posledních 14 let je v centru Českého Krumlova především ve znamení tlaku gastronomických a ubytovacích aktivit na památkovou podstatu města.Z vlastní zkušenosti však vím, že tyto tendence nemusí být pouze namířeny proti sobě, ale mohou také existovat vedle sebe a v určitých aspektech se i vzájemně podporovat.  

Rozhodně není snahou památkářů vytvářet z Českého Krumlova „skanzen“, jak se s oblibou často uvádí, i když bychom při návštěvě našeho  nejznámějšího skanzenu v Rožnově zaznamenali, že si zde docela čile vzájemně konkurují dvě hospody a další obchůdky. Jsem srozuměn s tím, že je nutné obytné prostory vybavit soudobým sociálním zázemím, ale vlastně při dobré vůli stačí, když se pro tento účel obětuje jedna místnost, nejčastěji černá kuchyně, jejíž původní funkční využívání skončilo již v polovině 19. stol., popř.  některá komora. Zvlášť, když nastartovaný proces umísťování koupelen do původních černých kuchyní z 60. a 70. let je už stejně téměř ukončen. Ostatních místností lze podle mého názoru využívat v původní starší podobě, popř. vypomoci si zakrytím dožilých schodišťových stupňů novými, překrytím vyšlapané cihelné dlažby dřevěnou podlahou, doplněním původního jednoduchého okna novým s analogickou konstrukcí atd. V krajní nutnosti lze akceptovat odstranitelnou dílčí vestavbou ze soudobých lehkých materiálů. Neštěstím pro další existenci českokrumlovských detailů tak zůstává na rozdíl od přístupů v některých západních zemích, že si nejsme schopni vypomáhat přidáváním dalších novodobých konstrukcí. 

Je pravděpodobné, že se na současném klimatu v památkové problematice v Českém Krumlově podílí také napjaté vztahy Českokrumlovské památkářské obce a vedení radnice. Moji kolegové kritizují a kritizovali současného, ale i minulého a předminulého starostu za jejich kroky v této oblasti. Lze pochopit, že se starosta rozhodne pragmaticky hájit zájem většiny českokrumlovského obyvatelstva. Jakousi předvídavost, která může, ale ani nemusí být zůročena v dalších desetiletích nelze u politického představitele města automaticky předpokládat. Je pravděpodobné, že zvýšenou aktivitou v památkové ochraně si sám bude podkopávat svoje politické postavení. 

Bohužel v českokrumlovském spektru chybí na tomto poli ještě jiná „klidnější,“ ale početnější památkářská síla, díky níž by byla větší šance problémové situace ustát a příznivě nasměrovat

Mohou se vůbec utvořit harmonické vztahy mezi památkářem a radnicí?

Zřejmě dost problematicky, památkář v první linii má v popisu práce ochraňovat hodnoty, které dosud nejsou v širším povědomí obyvatel. Stejně marně jako dnes bojuje za architektonické detaily, bojoval před sto lety za celé ulice historických domů, v předválečném období za jednotlivé měšťanské domy a tajně doufal, že společenské povědomí dorazí včas.


V Českém Krumlově si můžeme gratulovat, téměř nás pro nedostatek financí nezasáhla asanační vlna konce 19. stol., nestihli jsme na poč. 20. stol. např. upravit Horní ul. podle vyprojektované regulační čáry tj. ubourat průčelí měšťanských domů na obou stranách ulice o jeden metr. Stejná ulice měla podle vzpomínek českého nestora památkové péče Dobroslava Líbala být přeměněna v 50. letech v panelákové sídliště. Např. Horní Slavkov u Karlových Varů to štěstí neměl, z mimořádně bohatého historického jádra s daleko výtvarně náročnějšími portály, než máme v Českém Krumlově, zůstalo pouze několik osamocených solitérů. Vznikla zde podobná situace, jako bychom na Latránu ponechali pouze 3 – 4 domy. Mrzí mne, že dosud nejsou zpracovány materiály předválečné památkové péče v Českém Krumlově, korespondence s památkovými požadavky okresního, respektive zemského konzervátora by byla těžce stravitelná i pro řadu dnešních stavebníků, a přitom i díky ní je naše město v současné době zajímavé pro turisty / Do roku 1950 nebyly českokrumlovské měšťanské domy až na vyjímky památkově chráněny/. 


Mnozí radí Českokrumlovské památkové obci: Jenom nekritizujte a nezakazujte !, ale také raďtě!, chvalte! uvádějte pozitivní příklady! starejte se o osvětovou činnost! Ale kdy, když hlavní energii spolkne vyřizování nejpalčivějších kauz a pouhá dokumentace proměny města.

V současné době by se mohlo zdát, že jsou architektonické detaily nějakým způsobem vyřešeny, ať už zůstaly na skládkách, shořely v kamnech, dostaly se do našich památkářských sbírek, nebo zůstaly ošetřeny na svých původních místech. Uvědomuji si ale, že ani ty ošetřené detaily zdaleka nemají definitivně vyhráno. Při současných poměrně častých výměnách majitelů historických domů se s každou další byť rozsahem malou opravou objektu znovu „ láme chleba.“ Je třeba, abychom alespoň rámcově o našich detailech něco věděli. Navíc v okolí Českého Krumlova, v turisticky klidnějších zónách některé „ poklady“ architektonických detailů bez vědomí svých majitelů dosud odpočívají a jejich šance na přežití spočívá jenom v tom, že jim někdo porozumí. 

2/

Ve druhé části přednášky se pokusím částečně dohnat deficit osvětové činnosti českokrumlovského památkáře:


Proč máme zachovávat architektonický detail ? Většinou se jedná o doklady důmyslnosti a zručnosti našich předků. Měli bychom si jich vážit, protože jsme jejich schopností už z větší části ztratili.

Několik příkladů :

Trám střešní konstrukce – dnes ho už téměř nikdo nedokáže otesat jako v minulosti

Trámový strop – proč není po staletích popraskaný ani jeden trám popř.  záklopová fošna ? 

Okenní křídlo – banální čtyři čepovaná prkýnka spojená kolíčky s drážkou, dokládají úplně odlišný, elegantnější charakter zasklení v minulosti bez použití tmelu

Svlakové dveře – těžko dnes někdo dokonale napodobí ručně hoblovaný povrch prken

Omítka – jak může být vápenná omítka bez cementu tvrdší než beton ? 

Historických architektonických detailů je téměř nekončený počet, zaměřím se na pět nejrozšířenějších, možná také nejohroženějších 

Střešní konstrukce / krovy /

V Českém Krumlově lze nalézt všechny základní typy střešních konstrukcí z našeho prostředí od středověku do 19. stol. Jako typologické příklady tvoří podstatnou část obecných příspěvků našich odborníků. Velká část nejstarších krovů již byla dendrochronologicky datována, řada z nich je starší více než 500 let. Ačkoliv např. středověká konstrukce tvoří téměř polovinu celkové výšky budovy, je překvapující, jak málo obyvatel našeho města má nějaké povědomí o jejich existenci. Situace se výrazně změnila v posledních dvou letech, kdy máme možnost si dvě střešní konstrukce prohlédnout díky vzniku „dětských pohádkových světů“ v  renesančním krovu ve sv. Joštu a krovu z 19. stol.stol v Radniční 29. Pro vytvoření základní představy o typologii českokrumlovských krovů nám chybí ještě možnost návštěvy středověkých konstrukcí, dochovaných např. na půdách bývalého klášterního areálu /od r. 1996 se poměrně citlivým způsobem opravují/ dále v měšťanských objektech Náměstí Svornosti 2, Kájovská 66, Široká 74, Soukenická 36. Lze jen litovat, že nám řada jedinečných archaických krovů mizí, popř. se vyplňuje půdními vestavbami s ohrožením jejich další existence.

Stropní konstrukce

Vodorovná nosné konstrukce v historických stavbách bývaly dřevěné v našich podmínkách převážně z měkkého dřeva. Stropy byly vedle vlastní váhy často zatíženy tepelnou a protipožární izolací, případně musely nést i zatížení dalšího podlaží.Běžná velikost trámů dobře vzdoruje průhybu do 5- 6 m, což je také nejběžnější šířkový rozměr obytné místnosti v našich zemích. Rozlišujeme:  stropy záklopové / jednoduchý, dvojitý /, stropy z trámků a desek s průvlakem, , stropy se spuštěným záklopem, stropy s prkenným podhledem,

stropy kazetové , stropy povalové, tiplové atd.       

Český Krumlov má v českém měřítku specifické místo díky početnému souboru trámových stropů zdobených pletenci s dlouhým přežíváním od středověku do baroka, naopak pouze vyjímečně se zde setkáváme se stropy malovanými.Ve druhé pol. 18. stol.a na poč. 19. stol. se pohledové dřevěné konstrukce zakrývaly v rámci  protipožárních opatření omítanými podhledy, někdy zdobenými štukovými zrcadly.Při opravách památkových objektů se tradičně řeší dilema, zda ponechat původně pohledovou konstrukci v zakrytém stavu, či zvolit její prezentaci. V posledních letech upřednostňují památkáři druhý konzervační přístup.

Okenní výplně 

Okenní otvory jsou často nejvýraznějším členícím prvkem průčelí, stávají se kontaktním místem vnějšího a vnitřního prostoru. Hlavní funkce okna – osvětlení  často v minulosti měla a dosud i má symbolický, ideologický význam. Opat Suger věřil v božskou podstatu osvětlení interiéru obrovskými okny katedrál.


Okenní otvory se už od nejstarších dob v našich klimatických podmínkách zakrývaly, vedle zasklení se používaly zvířecí blány, pergamen, průsvitné tkaniny, ale také např. alabastrové desky. Okna měšťanských domů byly od středověku děleny kamenným později dřevěným křížem. Často na rozdíl od pevně zasklené horní části měly dolní části oken otočné okenice. V našich zemích se středověká ani renesanční dřevěná okenní výplň kompletně nedochovala, pouze části, především vitráží .Důležitým informačním zdrojem starších podob oken jsou iluzivně malovaná okna na fasádách. Mezi nejznámější příklady patří průčelí českokrumlovského tzv. Krčínova domu. Do jedinečných nálezů v českém měřítku lze zařadit částečně dochované zakonzervované posuvné okenní výplně roubené světnice objektu Plešivec 115 z poč. 17. stol. Nejvýraznější změna okenních výplní proběhla na přelomu 18. a 19. stol v procesu zdvojování okenních křídel.


Ochranu historických okenních výplní v Č. Krumlově v rámci souboru běžných architektonických detailů považujeme za nejméně úspěšnou. /Snad se na tom podílí i jejich bezprostřední kontakt s povětrností /.

Dveře  

Uzavírají dům, chrání nás, podobně jako okna spojují exteriér s interiérem. Jejich význam podtrhuje i časté užívání v symbolice - na prahu událostí, překročit práhu věčnosti, pootevřít dveře do světa, prásknout za sebou dveřmi, mít kliku atd.  

Typologicky dveře rozdělujeme:

1/podle způsobu zavěšení - systém točnic, vnější závěsy,vnitřní /zapuštěné/ závěsy 

2/podle konstrukce – svlaková, výplňová, kombinovaná

V Českém Krumlově neznáme dveře středověkého původu, zachovaly se ale v blízkém okolí / Polná, Kájov, Prachatice /.Z přelomu středověku a renesance existují kované a dřevěné dveře v českokrumlovské kaplance / Horní 159/ dále v Radniční 29. Početnější soubor raně barokních dveří je v bývalém klášterním minoritském areálu. S barokními a klasicistním dveřmi se již setkáváme v řadě dalších českokrumlovských měšťanských domů. Vyjímečně se dochovaly malované dveře. Náročným památkářským úkolem je zachování vnějších dveří a dveří s malou průchozí výškou. Značný úbytek historických dveří byl zaznamenán v průběhu odstraňování povodňových škod. 

Omítky

Od raného středověku sloužily především k ochraně konstrukcí a zároveň vyrovnávaly nerovnosti jejich povrchu. Už od románského období, ale především v renesanci jsou patrné snahy v omítce imitovat kamenné zdivo s pravidelně tesaným povrchem. Tato tendence se v barokním a klasicistním období redukuje na navození iluze v omítce tesaných tektonických článků s postupným zplošťováním profilů. V polistopadovém období jsme v Českém Krumlově kromě cca 20 % vyřešených objektů zdědili rozsáhlý z větší části zchátralý soubor památkových objektů, které v sobě na způsob pootevřené knihy ukrývaly vývoj omítkového pláště od středověku po současnost. Srovnáním podchycených vývojových fází sondážními průzkumy u velké části objektů, doplněných o ikongrafická zachycení, si lze utvořit rámcovou představu o podobě našich ulic v jednotlivých slohových obdobích.

 Fasády historických domů v Č. Krumlově byly bohužel už od 70. let 20. stol. v řadě případů opatřovány nehistorickými zpočátku akrylátovými, později silikátovými nátěry s řadou negativních důsledků pro uchování jejich historické podstaty. Potěšitelné je, že se v posledních letech průčelí domů, především ve vlastnictví města Český Krumlov opravují daleko citlivějším způsobem s použitím klasických technologií. 

Pro ilustraci uvádíme ze zpracovaného souboru cca 60 objektů pro město Č. Krumlov vývojové fáze tří měšťanských objektů: Náměstí Svornosti 1, Horní 151, Horní 157.

Součástí přednášky bude také krátká exkurze Horní ulicí ukončená prohlídkou interiérů nedávno opraveného /r. 1996/ objektu Horní č. p. 151 - v současné době Restaurace U písaře Jana.s s řadou prezentovaných architektonických detailů a pozoruhodnou barokní vestavbou letní komory do půdního prostoru. 
Kontakt, dotazy, další informace: 

Mgr. Jiří Bloch

Arteco B.M. s.r.o., Dlouhá č.p. 92, 

381 01 Český Krumlov

Tel: 380 724 054 738, 

E- mail: jiri.bloch@tiscali cz
